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Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS DJSÁGí

Megjeleli miadea aap, 
hétié és únnepstáni nap 

kivételével.

Szerkesstéség és kiadó­
hivatal:

Badai-gagy-ítcsa Ili. Oh 
hova a lap szellemi és anyagi 
részere vonatkozó ősssaa 

dolgok intezendők.

Kiadó:
a Reözvény-nyomda.

Közgyűlés.
A mai közgyűlés megfordított 

dramanak indult. Mindjárt a legelejen 
kiadtak a legerősebb hangot: meg­
szavaztak — nem annyira a bizal­
matlanságot Tiszának, mint inkább 
bizalmat a Zoltánoknak is Gézáknak. 
Igazában nem is drámái volt ez a 
>nagy« jelenet, inkább vígjátéki, vagy 
ha a jogasz urak közreműködését is 
beleveszszük, kórussal fűszerezett ope­
retté. Kecskémet varos képviselőtes 
tülete tehat 76 — 35 ellenében — nincs 
ám ezen mit szegyelni — helyesli, 
hogy a parlament tovább folytassa a 
maga kis obstrukciós játékait s hogy 
Lengjél Gezaék intézzék a szegény 
magyar haza sorsat. Majd el válik, 
hogyan tudjak intézni, ha ugyan egé­
szen a kezükre kerül. Mert a levest 
azért sohasem eszik olyan torron, mint 
ahogy főzik. Az a vörös mámor, mely 
a mai szavazásnál az agyakat meg­
szállta, hamar el fog oszolni s gyor­
san fogja követi/ a kijózanodás, gyor­
sabban meg, mint boros ember be- 
rugásat a macskajaj. Mert mámor 
vitte ma az embereket, arról szó sincs. 
Alig volt a boltozatos nagy teremben 
ma valaki, meg az indítvány benyúj­
tóit se hagyva ki, aki lelke melyen 

ne erezte volna Szeltss József szavai­
nak nagy igazságait s olyan csendben 
is hallgatták beszédét, mint a templom­
beli szent igéket. De ismeretes a pél­
dázat a vetőmagvakról is, melyeknek 
egy részé sziklás talajra hullott, más 
részét szel hordta, harmadik részét 
az ég madarai csipkedtek fel s csak a 
legkisebb ért kalasz alá s termett 
ízes és hasznos gyümölcsöket. Úgy 
jöttek mar a közgyűlésre az emberek, 
hogy ma valami hazajfyas tettet kell 
okvetlen elkövetniük s ő rajtuk az 
egesz ország szeme, hogy megment 
sék a vegveszedelemtól ezt a szép 
hazát. Nem csoda hat, ha sziklás talaj­
ra hullott ez a termő mag is, Szappanos 
István urambátyámék sziklaszilárd ke­
bellel leptek at a tanácsterem küszö­
bét. Jöttek az eg madarai is és el­
csipegettek a magvakat Pacsu Mihály 
meg dr Kecskeméti Lajos tekintetes 
urak léikéből, viszont a szel hordta 
k’ Koritsanszky János meg Laukö 
nagytiszteletű ur szivéből, a többiek 
ről nem is szólván, akik felreallottak 
az útból. A nagy szenzáció mindjárt 
veget is rí t ezzel s szép nyugodtan 
szavaztak meg mindent, mindent . . . 
Pedig de sokkal okosabb lett volna 
éppen megfordítva cselekedni mindent, 
mindent...

Részletes tudósításunk akövetkező:
A közgyűlést pontban 9 órakor nyi­

totta meg Benczky Ferenc főispán. Az 
ellenzéki padsorok már a megnyitáskor 
is zsúfolásig megteltek, a jobbárti kép­
viselők alig voltak húszam. A polgár­
mesteri jelentés fölolvasása után Sándor 
István főjegyző jelenti, hogy a meghívó 
kibocsájlása óta két indítvány is érkezett 
a polgármesteri hivatalhoz ama kérelem­
mel, hogy még e gyűlés tárgysorozatába 
fölvétessek. Az egyik Szappanos István­
nak, a felsőkerületi függetlenségi párt 
elnökének indítványa, amely fölhívja a 
közgyűlést, hogy fejezze ki bizalmatlan­
ságát a kormány iránt a házszabályok 
jog és törvény el lenes megváltoztatása al­
kalmából. A másik beadvány dr. Szelesa 
József és társaitól származik s a városi 
muzeum részére történő kép vásárlásokra 
tartalmaz javaslatot. Az ellenzéknek egyro- 
türvlmetlenebb sürgetésére Beniczky az 
első indítványt tárgyalás alá bocsátja.

A bizalmatlansagi ügy.
Szappanos Istvánnak rövid, indítvá­

nyát pártoló beszéde után dr. Szeless 
József országgyűlési képviselő emelt szót: 
amint ő maga is megjegyezte, nem a ke­
délyekre, nem az érzelmekre kíván hatni, 
csak a józan észt hívta föl, mondjon tár­
gyilagos Ítéletet az indítvány fölött. Mind-
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Őszi emlék.
irta Dr Sandnla Imre

A termeszét kepe megváltozott. A 
virágok hervadasnuk indultak ; a fa levelei 
megsárgultak s puha szőnyeg • gyanánt 
bontják a földe! a fák alatt, mig a ke­
gyetlen őszi szel szél nem hordja s össze 
nem vegyíti őket.

Az egén szürke felhők sétálnák s 
utjai állják a nap sugarainak, a nelyek a 
földre kívánkoznak. De néha megharag­
szik az „öreg* es teljes erővel löveli su­
garait az alant szálló felhőkre, áttöri es 
kedvesen mosolyog a sétáló közönségre.

Mert a szép őszi napokat, aki csak 
teheti, szívesen használja fel egy kis 
sétara.

Az én utam ma a temető volt, va­
lami ellenallhallan erő vonzott oda. Ili 
szén most a természet sem más, mint egy 
nagy temető, mely a. enyészel sírjában 
dönti azt, mi szivünknek kellemel, gyö- 
gyort nyújtott.

S mily megható a sírok országa 
néma csendjével.

Boldogság es bánat, remény es csa­
lódás, keserű es édes emlék lámád lelkűnk­
ben, ha a temető kertben bolyongunk.

Mély gondolatokba merülve haladtam 
egy ideig, mig egy rózsákkal behintett 
sírhatom le nem kötötte ügyeiméinél.

Megállók egy pillanatra. S midőn a 
sírkeresztről a mar elmosódó nevet olya­
séin, eszembe jut a szomore történet. A

heivadó virágok beszelni kezdenek; el­
regélik i múltat, amely annyiszor meg­
ismétlődik az életben, de ami mégis szo­
morú emléket hagy a szívben. Még a kis 

• pajkos szellő, mintha segítene felidézni a 
mull emlékét, folyton ezt mosolyogja: 
„őszi rózsa, fehvr eszi rózsa

Özvegy Baloghntnak ♦•gyedüli öröme, 
reménye, i oldogsága, -.zemefénye Böske 

i leány a volt. Az ő kedéiye. víg természete 
sokszor elszalata az anya szivéről a bánat 

I fellegét.
Szép reményekkel nézett a jövőbe. 

Ebből vart kárpótlást a műit szenvedő- 
; beiért.

S talán nem is ok nélkül. Hiszen 
leány a szép, okos és müveit volt; az ifjú­
ság nijongolt érette s boldog volt, aki 
közelébe juthatott s akit egy szempillan­
tásra méltatott. Csak akkor es ott volt 
igazi j kedv, mulatság, ahol Böske meg­
jelent. Szeretlek, ünnepelték, kegyeit ke- 

; restek ... De mind hasztalan. Társai 
’ gása kedves, megny»rő volt, de szivéhez 
I senki se terhelőit.

S általános leit a vélemény, hogy 
j „talán nem is tud szeretni!*

— A jó anya örömmel látta, mint 
szerelik, rajongják körül leányát. A jövő­
ről, a szív ügyéről nem beszélt vele. 
Majd megjön — gondola magában — min­
dennek az ideje.

Karácsony napján levelet kapott 
Böske. Örömmel bontotta fel, hiszen már 
régen varia ... de könyezve lépte szét. 

! Anyja kérdésére az lett a válasz,
hogy egy barálneja irta, s annak a szó 

moru sorsa hatott reá. A valóságot elhall­
gatta, mint titkot mélyen szivébe rejtette, 
ami ezt meg is sebezte.

A farsang kitünően sikerüli. Végé­
hossza nem volt a mulatságoknak s ő 
mindenütt megjelent.

A jo anya aggódni is kezdett miatta, 
féltette egyetlen virágát . . . de óhajának 
nem tudott ellentállni.

Böske tehat mulatott.
De midőn a termeszét újra éledni 

kezdett s a kis virágok újra ellepték a 
mezői . . . Boske hervadni kezdett. Az 
utolsó bal után lehangolt kedélylyel ért 
haza. Anyja szobájába kisérte ... s né­
hány szóval a mulatság történetét akarta 
felidézni ; különösen egy valakire akart 
célzást lenni, réméivé, hogy örömet sze­
rez vele leányának. De ő némán hallgatta 
anyja szavait s a kezében levő rózsákat 
tépdeste. Majd hirtelen felugrik s kitárja 
az ablakot; künn zord, hideg szél sivitolt.

..Mit csinálsz?"—„Hagyd el anyám, 
a virágnak sorsa, hogy clhervadjon !“

♦

Boske a nyarat fürdőhelyen töltötte. 
Enyhe levegőre volt szüksége s anyja el­
vitte; ö pedig engedelmes volt, ámbár 
tudta, hogy mindez hasztalan . . . Az 
édes anya reménykedett. De amint tűn­
tek, múltak a szép nyári napok, úgy 
fogytak az özvegy szivében is a remény 
sugarai. S amint látta a kis virágok her- 
vadását, eszébe jutottak a bál után mon­
dott szavak : „A virágnak sotsa, hogy el­
hervadjon !* S most már megértette.

Böske ágyba került. Türelemmel, 
megadással viselte sorsát. Panasz szó
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enekelőtt tisztába kell jönni — úgymond 
— miről van sió ? Senki a magyar al­
kotmány élen támadást nem intézett, azt 
még csak meg se kísérletté, mindössze 
annak az áldatlan állapotnak kívánta a 
szabadéi vüpárt végét vetni, amely már 3 
év óta megakasztja a komoly tárgyalások 
menetét. Életbevágó fontos kérdések vár­
nak sürgős, halaszthatatlan elintézésre, 
de 10—15 ember önkénye útját állja ennek 
következetesen. Hogy a házszabályok mó­
dosítására föltétien szükség van, belátta 
ezt már minden magyar ember pártkülönb­
ség nélkül; Tisza tett is indítványt, hogy 
minden pártból küldjenek ki megbízotta­
kat egy nagy bizottságba, mely a módo­
sítás fölött tanákozzék, de az ellenzék 
már ezt is megobstruálta. Így nem maradt 
a szabadelvű pártnak más hátra, minthogy 
a nov. 18-iki lépésre határozza el magát. 
Ha e lépéssel csak a legkisebbke sérelem 
esett volra a magyar alkotmányon, úgy 
ő maga is megvetéssel, undorral beszélne 
róla, de ilyesmiről szó sincs, a kormány 
iránti bizalmatlansági nyilatkozatnak tehát 
semmi értelme. Másrészt pedig a város, 
amely minden órában rá van szorulva a 
kormány jóindulatára, beláthatatlan káro­
kat fog e felirattal szenvedni. Hangsú­
lyozza a szónok, hogy ő nem kíván senki 
érzelmére, egyedül csak ajózan észre hatni. | 
Hogy Szeless Józsefet beszéde folyamán 
egyetlen bántó szó sem érte a fellovait 
ellenzék részéről, azt egyrészről annak a 
föltétien tiszteletnek lehet tulajdonítani, 
melylyel személye iránt viseltetünk mind­
annyian, de másrészről szavai mélyreható 
igazságának is, mely a lelkek mélyén 
azért mindenkit megrendített. Több ellen­
zéki képviselő felszólalása után az elnök 
névszerinti szavazás alá bocsátotta az 
indítványt, amelyet 76 igennel 36 ellené 
ben elfogadott a közgyűlés. Erre a kar­
zatra gyülekezett jogász-ifjúság rágyújtott 

nem jött ajkára, sőt ő vigasztalta a bá 
natos anyját.

„Nézd anyám, mily szépen virít az 
őszi rózsa, a te lányod is újra virul, csak 
a tavaszra vár! ... De ha elhervadok, 
síromra csak őszi rózsákat ültess!*

A jo anya szivét fájdalom fojtogatta, 
sirt, vérzett az . . . De azért erős volt, 
könnyeit visszatartotta, pedig zokogni 
szeretett volna. De midőn egyik kezével 
a gyönge leányt tartotta, hogy kinézzen 
a kis kertbe s gyönyörködjék rózsáiban, 
a másikkal könyet törült le szemeiről.

♦
Halottak napján az élők kimentek 

a gyász temetőbe, hogy Jerójják kegye­
letüket a meghaltak iránt.

Baloghné e napon otthon maradt. 
Nem vitt ki virágot férje sírjához . . . 
Neki esak egy szál, egyetlen drága vi­
rága volt, de ez ma örökre elhervadt.

Gyászba borult a szegény özvegy 
háza. Az anya szívfájdalmát az őszinte 
részvét könnyei sem tudták enyhíteni. 
Pedig jöttek sokan, mindnyájan, akik őt 
ismerték, hogy kifejezzék részvétüket és 
résztvegyenek az anya inérhetlen fájdal­
mából.

Ma már ott nyugszik a szép Böske 
a temetőkertben. Elhervadt, mint a kis 
virág, ha a nap perzselő heve érinti.

De hogy kiért hervadt el, az örök 
titok marad. S midőn szomorú történetén 
elmélkedem s felidézem emlékét, haszta­
lan kérdem, hogy „kiért*, „miért* — a 
rideg hant nem felel, a kis kereszt néma, 
a virágok, mik sirhalmát ékesítik, szótla­
nul tekintenek reátn ; csak a pajkos szellő 
susog : „őszi rózsa, fehér őszi rózsa I .. .*

a Kossuth nótára, — amiért is Benitzky 
a karzatot nyomban kiürittette.

Szeless József javaslata.
A bizalmatlansági nyilatkozat után 

egyszerre alászállott a városatya buzgó- 
ság, egyszerre megcsappant a baloldaliak 
feltűnő nagy száma. Az előadókat pedig 
egyre sürgették, végezzenek hamarosan a 
tárgy gyal. — Szeless Józ>ef drnak több 
bizottsági taggal egyetértve beadott javas­
lata sem keltett már semmifele nagyobb 
érdeklődést. A javaslat fölszólítja a köz 
gyűlést, szavazzon meg kétezer koronát a 
Nemzeti Szalon tárlatából városunk mú­
zeumának számára beszerzendő képekre. 
Múzeumunk ugyanis csak most kezdi a 
képeket is gyűjtögetni s ha valamikor 
tényleg nyélbe akarjuk sütni az Iparmű­
veszeti múzeumot, megfelelő képtárról is 
gondoskodnunk kell. Erre való tekintet 
tol Szolessék azt is indítványozzák, hogy 
a közgyűlés vétessen föl állandóan az óvi 
városi költségvetés keretébe kétezer koro­
nát képvásárlás céljára. — A tanács pár­
tolókig terjeszti elő az indítványt, ama 
módosítással, hogy állandó összegről ne 
gondoskodjék a közgyűlés, csak arról, 
hogy nevezett célra évenként a pénzügyi

I viszonyokhoz mért összeg fordittassék. E . 
I módosítással a közgyűlés az indítványt 

szó nélkül tudomásul vette.
A törvényhatóságok törvénye.

Sándor István előadja, hogy már az 
1903 évi debreceni polgármesteri érteke* • 
leien szó esett oly törvény szükségességé­
ről, mely a th. városok jogkörét külön 
szabályozná. Javaslat is készült róla, a 
melyet egyrészt fölterjesztettek a belügy 
miniszterhez, másrészt megküldték a törv. 
hatóságoknak. A debreceni javaslat csak 
főbb irányelveket tartalmaz, a mi tanú 
esünk azonban a részletkérdések tisztáza 
sát is szükségesnek vélte. így kívánatos­
nak találta, hogy a városok autonómiája 
általában kiszélesittessék, a miniszter és 
a város közötti jogviszony szabályoztassék ; 
szerinti* tisztviselőit mind a városnak ma 
gának kellene megválasztania, továbbá a 
kölcsönvételi jog, tisztviselők adómentes­
sége, pótadó körüli anomáliák, stb. stb. 
mind olyan ügyek, amelyek gyökeres 
változtatást igényelnek. Épp azért a tanács 
nagy, részív les javaslatot kész i tett ama 
meghozandó uj törvényről s a közgjüléz 
elé terjesztette elfogadás végett, hogy a 
többi thatósággal s a belügyminiszterrel 
közölhesse.

Dr Kováts Mihály szerint ez oly 
fontos kérdés, hogy a közönség képvise­
lőinek is hozzá kell szólniok. Indítva 
nyúzza tehát, hogy alakíttassák a köz­
gyűlési tagokból olyan bizottság, mely a 
tanács javaslatát újból átnézze. Sándor 
István a maga részéről igen üdvösnek 
mondja dr Kováts ajánlatát s azt a maga 
részéről is pártolja olyan módosítással, 
hogy tűzessék ki a tárgyalás határnapja 
s azon vehessen részt minden bizottsági 
tag, aki csak arra előzetesen jelentkezik. 
A közgyűlés is ilyen értelemben határozott.

A vízvezeték.
A főjegyző ezután beterjesztette azt 

a tanácsi javaslatot, hogy mondja ki a 
közgyűlés a városi vízvezeték létesítésé­
hez a hozzájárulását. Bőven megindokolja, 
mily szükséges intézmény ez s mennyire 
nem terheli meg a költségvetést, sőt jö­
vedelmező forrássá válik hamarosan. 
Egyébként nem érdemleges határozatról 
van szó, úgymond. Mindössze a közgyű­
lésnek bele kell egyeznie, hogy az előze­
tes intézkedések megtétessenek. A dolog 
anyagi oldalához úgy is a pénzügyi bi­
zottságnak kell előzetesen hozzászólnia. 
A közgyűlés elfogadta.

Felsőbb leányiskola.
A felsőbb leányiskolára vonatkosó 

javaslat nem ismeretlen a nagy közönség 
előtt, mint ahogy tisztában voltak már a 
biz. tagok is azzal, előzetes híradásaink 
nyomán. Nem is provokált volna ez a

tárgy se vitát, ha Vértessy József — 
elég tájékozatlanul —föl nem szólal. Be­
szélt „őrizkedjünk a tudós feleségektől* 
féle szálló igéről, nagy költségekről s 
arról a sajnálatos körülményről, hogy 
12000 tanköteles gyermek közül négyezer 
nem nyerhet oktatást, ez a baj tehát 
szerinte sokkal sürgősebb orvoslásra vár. 
Persze fölvilágosították, hogy itt állami 
iskoláról van szó, amelyhez a városnak 
semmi köze, ránk tehát a polgári leány­
iskolának felsőbb leányiskolává történő 
kiszélesítése nem jelent semmifele mog- 
terheltetést s a város tanköteles gyerme­
kei is vajmi kevés összefüggésben álla­
nak az állami iskolák változtatásával. A 
tanács javaslata tehát elfogadtatott, bár 
nagyon kétséges, lesz-e kedve a minisz­
ternek olyan városnak szívességet tenni, 
amely előzetesen a szemébe vágta, hogy 
nem bízik benne ?

Az 1904. évi költségvetés.
Bagi h. polgármester több kisebb 

ügy elintézése után beszámol arról, hogy 
mint vált be valóságban az 1904. évi költ­
ségvetés. A kiadásokat három csoportra 
osztja. Az elsőbe azokat sorolja, amelyek 
nagyobb bevétel elérhetése végett váltak 
szükségesekké. (Szikrai szölőtelep, tégla 
égető stb.) Ezekre a nagyobb mérvű ter­
melés már meghozta a tödözetet. A má­
sodikba azokat osztja, amelyek holmi meg­
takarítások elérésére adattak ki így a 
napidijasok által több irnoki, fogalmazói 
s rendes tisztviselői állást lehetett ürese­
désben hagyni, ami által 10,880 koronát 
takarítottak meg, — a dijnokok kaptak 
8000 koronát, így ha az irodai kellékeket 
is (5000 korona) fölvesszük e tételbe, csak 
517 korona többlet mutatkozik magával 
a megtakarítással szemben. Végül főiem- 
litendők az elkerülhetetlen kiadások (kö­
vezett utak tisztán tartása, tüzbiztosilásí 
dijak, kút csinálas, városi épületek fenn­
tartása stb. stb ), amelyek 32,092 koro­
nára rúgnak. Mindezek olyen kiadások, 
melyekre a költségvetésben nincs födözet. 
De viszont a bevételeknél is tetemes 
többlet tapasztalható a költségvetési ősz­
szegekkel szemben, úgy hogy mindössze 
48,000 K.) (ideszámítva 10 ezer korona 
kölcsön kamatot is) hiánynyal szemben 
69,000 korona javulás áll, többlet tehát 
21,898 korona. De ezzel még nincs rend­
ben a költségvetés szénája, mert nagy 
hiba volt, hogy tőketörlesztésül nem vé­
tetett föl semmi, — a 30 százalék domesz- 
tikát ugyanis erre a célra nem engedé­
lyezte a miniszter, hanem más jövedel­
mekből rendelte pótolni a törlesztendő 
összeget. Minthogy pedig 86,000 koronát 
tesz ki az az összeg, amelyet igy a köl- 
csöntörlesztésre kellett fordítani, egybe­
vetve az említett 21,000 korona többlettel, 
még mindig 61,000 korona a hiány. A 
jövő évi költségvetés már sokkal ked­
vezőbb lesz, mert itt a tétel a konverzió 
s a birtok vásárlások folytán elenyészik, a 
61,000 korona hiány pedig a költségvetés 
egyes tételeibe fog beosztatni. A közgyü 
lés o jelentést szó nélkül tudomásul vette. 
Majd a számtiszti állásokra vonatkozó 
választásokat ejtették meg, erről lapunk 
más helyén referálunk. A választások 
megejtése után az elnöklő főispán a gyű 
lés folytatását délutánra halasztotta.

Délután.
A gyűlést d. u. fél 3 órakor nyitotta 

meg Beniczky főispán. A teremben alig 
voltak öten-hatan s a referált ügyeket 
minden vita nélkül tudomásulTfvették. 
így tudomásul vették a városi gyámpénz- 
tárnál, valamint a házi , javadalmi-, adó- 
és zálogházi pénztárnál f. évi junius és 
szeptember hónapokban eszközölt váratlan 
pénztárvizsgálatok eredményétjmelyek a 
pénztárakat teljesen rendben találták. El­
fogadták a városi adópénztár 1903. évi 
számadásénak meg vizsgálása tárgyában 
a városi tanázs jelentését és Soós József 
adópénstárosnak és Nagy János ellenőr­
nek a felmeatvényt megadták.
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A régi törvényszék.
Dr. Sápi Károly törvényszéki elnök 

átiratot intézett a városi tanácshoz, mely 
ben kozii, hogy a törvényszék és a kir. 
ügyészség a régi törvényszéki épületből a 
Cserepesből átköllözködött az uj helyi 
ségbe s egyszersmind a régi épületet lég 
melegebb köszönetnyilvánitás mellett a 
város tulajdonába visszabocsátja. A városi 
tanács javasolta, ho^y dr Stipl Károly- 
nak, kinek legnagyobb érdeme van az uj 
törvényszéki palota létesítésében, ügy 
buzgó működéséért és önzetlen fáradozá­
sért jegyzökönyi köszönetét szavazzanak. 
A javaslatot a közgyűlés egyhangúlag 
magáévá tette.

özv. Gyenes Pál né kérvénye
Ozv. Gyenes Pálné kérvényt intézett 

a városi tanácshoz, melyben — szűkös 
anyagi viszonyaira való tekintettel — 
férje 400 korona előleg tartozásának el­
engedését kéri. A városi tanács a kérvényt 
pártolókig terjesztette a közgyűlés elé. 
Különösen arra való tekintettel, hogy 
Gyenes Pál hosszabb ideig minden külön 
javadalmazés nélkül töltötte be az ellen I 
őri állást. A közgyűlés is ez értelemben 
döntött.

Dr. Horváth Ad ám ugye.
I)r. Horváth Adám felfüggesztett 

városi főügyész f é. augusztus havában 
kérvényt adott be a törvényhatósági köz­
gyűléshez. A kérvényben előadja, hogy a 
hiányzó összeg majdnem teljesen megke­
rült ; a fedezetlen hiány pedig az általa 
teljesített peres és perenkivüli munkáin- ! 
tok után járó perköltségek és az előlege­
zett kész kiadások által teljesen fedezve 
van, azért arra kéri a közgyűlést, hogy a 
fedezetlen hiánynak látszott összeget az 
elszámolás folytán fedezve levőnek mondja 
ki s miután eljárásában büntetendő cse­
lekményt nem lát, az ellene megtett bűn­
vádi feljelentést, vonja vissza és erről a 
kecskeméti kir. törvényszéket értesítse. A 
kérvényt kiadták véleményezés végeit a 
tiszti ügyésznek, akinek véleménye sze­
rint, minthogy a jelen esetben folytató 
lagosan elkövetett hivatali sikkasztás te­
hát hivatalból üldözendő cselekmény fo 
rog fenn, a varos az ügy érdekében úgy­
szólván semmit sem tehet, a vádat vissza­
vonni nem lehet. Kzl a véleményt közöl 
ték dr. Horváth Adómmal, aki jogi kép­
viselője dr. Iványosi Szabó László utján 
november 18 an újabb kérvényt adott be 
a városi közgyűléshez, a melyben a fent 
ismerteti indokok alapján az ellene meg­
telt bűnvádi feljelentés visszavonását kéri. 
Kérvényéhez csatolja dr Horváth Mihály 
orvos és Horváth Riza Gyöiffy Balázsné 
kötelező szavatossági nyilatkozatát, akik 
e nyilatkozatban 1424 kor. % fillér, mint 
a kir. törvényszék*vádtanácsa állal hiány­
zónak megállapított összegért kötelezett­
séget vállalnak. Ugyanezen ügyben Mé­
száros János, Szappanos István és Mayerfí 
Zoltán bizottsági tagok kérvényükben szin­
tén a dr. Horváth Adám elleni folyamatba 
tett bűnvádi feljelentés visszavonását ké­
rik. A kérvény utal arra, hogy miután 
a fedezetlen hiány egyrészt a dr. Horváth 
részére megállapított perköltségek másrészt 
testvérei kötelező nyilatkozata által fe­
dezve van, a varosnak semmi kára sem 
származik abbéi, ha a feljelentést vissza 
vonja. Dr. Horváth Adómnak nagy, elé­
vülhetetlen érdemei vannak a város érde­
kében ; mint hiriapiró és mint képviselő 
egyaránt mindig Kecskemét felvirágzása 
érdekében működött s a város hálájára 
méltán rászolgált.

Mészáros János ref. lelkész röviden 
megokolja, indítványát. Előadja, hogy dr. 
Horváth Adám a társadalmi élet minden 
térén a város érdekeit oltalmazni, anyagi 
javait elősegíteni törekedett. Ennek az em­
bernek tartozunk annyival, hogy megad­
juk részére a legcsekélyebbet: a becsüle­
tes életpályán való megélhetés lehetősé 
gél. Kéri indítványa elfogadását.

Dr. Kiss János ellenzi az indítványt. 
Ha elfogadja is a közgyük* az indítványt, 

ez semmifele joghatálylyal nem bír. A 
közgyűlés tehát nem is hozhat ez ügyben 
határozatot.

Szabó Marion liszt: ügyész az egész 
történetet részletesen ismerteti. A fedezet­
len hiány 1424 korona 96 fillér, ez pedig 
a szavatossági nyilatkozat állal biztosítva 
van, indokolatlan volna tehát a város 
részéről a bűnvádi eljárást tovább is foly 
látni. Majd dr. Iványosi Szabó László 
emolkedelt szólásra és hosszabb beszédé 
ben, melyben az ügy minden legapróléko­
sabb részletre kiterjeszkedett, az indítvány 
mellett érvelt. Kimutatta, hogy a város­
nak egyáltalán nincs semmi követelése 
dr Horváthon s a bűnvádi feljelentés 
visszavonása a város anyagi érdekeit 
egyáltalán nem fogja sérteni. A közgyű­
lés a kérvénynek egyhangúlag helyt adott 
és a város a bűnvádi feljelentést dr. Hói­
val ellen ennek alapján visszavonja.

Pacsit Mihály biz. tag. azt indítvá­
nyozta, hogy a közgyűlés keresse meg a 
közigazgatási bizottságot, hogy dr. Hor­
váth Adám lemondására vonatkozó kér­
vényét terjessze be mielőbb saját véle­
ményével a közgyűléshez, hogy ez az 
állás betöltése iránt intézkedhessek. Kada 
polgármester és Beniczky főispán meg 
nyugtatták a fölszólalót, hogy az ügyet 
megfogják sürgetni és a döntés rövid idő 
alatt be fog következni.

A költségvetés.
Hajagos .József főszám vevő előadá­

sában a jövő évi költségvetés került tár­
gyalás ala. A költségvetés értelmében a 
kiadások 2.106,315 korona 59 fillérben, a 
bevételek pedig, beleszámítva a birtok- 
változási illetékekből befolyó 32,000 koro 
mit és a 15 százalékos pótadó emelést 
2.103,883 korona 79 fillérben állapíttatott 
meg, a hiány tehát 2431 korona 82 fillér.

A költségvetés tárgyalása korúi bősz 
szabi) vita indult meg. melyben dr. Ko 
váes Mihály, dr. Tóth György, Goitein 
Miksa, Szappanos István, Laukó Károly, 
Mészáros János vettek részt. Kisebb je 
lenlőségü tételekhez szóltak hozzá s fel­
szólalásaikra Bagi h. polgármester a tőle 
megszokott tárgyilagossággal és alapos­
sággal adia meg a felszólalókat minden 
tekintetben megnyugtató választ.

A költségvetés kőiül keletkezett vita 
után rendkívül érdekes indítványt adott 
be Sándor István főjegyző. Javasolta 
ugyanis, hogy a közgyűlés a jövő évi 
költség vetésbe a városi képtár részére 
leendő képvásárlásokra 2000 koronát il­
lesszen be. A javaslatot a közgyűlés egy­
hangúlag lelkesedéssel tudomásál vette.

Nincs párja a Mollináry bakának.
A 13 ik huszárezred pótkeret szá­

zada részért* épült laktanya, mint a gya­
logsági laktanya elkeresztelése (az előb­
binek Erzsébet, — a másiknak Ferencz 
József nevet szánt a tanács) tárgyában 
beadott javaslat elfogadása után Kada 
Elek polgármester igen szép indítvánnyal 
lepte meg a közgyűlést. — Fölemlítette 
ugyanis, hogy b. M o I I i n a r y tábor­
szernagy elhunytéval a róla elkeresztelt 
ezredtől e nevet valószínűleg elfogják 
venni, ez már igy szokás. O nem tulaj­
donit magának az egykori ezredtulajdonos 
személyének valami kiváló történelmi fon­
tosságot s ebből a szempontból nem is 
bánná, ha az ezred uj nevet venne föl. 
Mivel azonban a M o I I i n ó r y-név im­
máron büszkesége lett az alföldi bakának, 
s nemes önérzet hangján hirdeti minden 
besorozott legény, hogy „nincs párja a 
Mollináry bakának— mivel ez a név 
híressé, tiszteltté vált nemcsak széles ez 
országban, hanem a külföldön is, indít­
ványozza, hogy a közgyűlés intézzen föl­
terjesztést a királyhoz, hogy ha csak le­
hetséges, hagyja meg híres nevét ennek 
a tradíciójára bizonyára joggal büszke 
ezrednek. A közgyűlés nagy lelkesedéssel 
fogadta a polgármester szavait s indít­
ványát egyhangúlag elfogadta.

A zálogház.
Mészáros József tanácsnok jelenti. 

hogy a tanács a mérnöki hivatal terve­
zete alapján elkészült ama javaslatával, 
amely szerint a régi törvényszéki épület 
ál ienne alakítható zálogházzá. A költsé­
gek 32000 K-t tennének ki. Ezt azonban 
az ellenzékiek nagyon sokalták. Nagy 
Imre szerint az épület egészen alkalmas 
volna zálogháznak mostani állapotában 
is, ő tudja, — úgymond — mert lakott 
benne. Többek hasonló szellemű felszóla­
lására Kada polgármester méltatlankodva 
hozta javaslatba, hogy ha nincs a köz­
gyűlés megelégedve a tanács tervezetével, 
küldjön ki újabb bizottságot, amely újó­
lag foglalkozzék a zálogház ágyével. A 
közgyűlés igy is döntött tényleg.

A közkórház.
Miután végre a belügyminiszter bele­

egyezett, hogy egy nagyobbszabásu köz­
kórház létesítése iránt megtétessenek az 
előmunkálatuk, a tanács utána járt, hol s 
mennyiért lehetne az épületet felállítani. 
Mészáros József jelenti, hogy a tervezet 
alapján 200 ágyra berendezett kórház 
400.000 K befektetést igényelne, amely 
azonban lassan-lassan megtérülne a be­
tegápolási dijakból s más egyéb jövedel­
mekből; a korház helyéül pedig a jelen­
legi járvány kórházét szemelte ki a ta­
nács. Vámos Béla célszerűbbnek tartja 
úgy közegészségi, mint pedig pénzügyi 
szempontból egyaránt, hogy a kórház 
a vásártéri cédulaház helyén építtessék 
föl, Fuchs Samu meg egyiket se tartja 
jó helynek, hanem rámutat a görög- 
temetőre. A hosszadalmas vitatkozásnak 
végre is az lett a vége, hogy th. bizott­
ság a tanács javaslatát fogadta el.

Ezután még számos apró cseprő egy 
nyert elintézést s a gyűlést csak jóval 6 
óra után zárta be a főispán.

SZÍNHÁZ.
Heti müser:

Csütörtökön: Chaiisonette (Páros bérlőt 
Péntekén: Menyecskék (Félarak.) 
Ssumbaton : Szalamith. (Páratlaa borlet > 
Vasárnap A cigány (Páros bárlet.)

E. D Ü. V. Annak a tegnapi 
micsodának olyan hosszú a címe, hogy 
tekintettel az egész alkotás silányságára, 
le sem érdemes írni. Foglalkozni pedig 
evvel az ügygyei mar csakugyan idő- és 
hely-pocsekolás lenne. VU. J.

NAPI HÍREK.
kecskémet, november 23.

— Személyi hír. József Ágost fő­
herceg ma déli gyorsvonattal több hon­
védhuszártiszt kíséretében városunkba ér­
kezett, hogy a honvédhuszárosztály fölött 
szemlét tartson.

— A Rongyos Egyletből. A Rongyos 
egylet, mely legnépszerűbb jótékony egy­
letünk egyike, tegnap este igen népes 
rendkívüli közgyűlést tartott. Pásthy 
Károly, az egyesület ügyvivő alelnöko 
jelentést tett a közgyűlésnek arról, hogy 
Pataky Imréné, aki hosszú éveken ke­
resztül volt az egyesületnek buzgó, fárad- 
hatlan és önfeláldozó elnöke, az állásáról 
lemondott s ez elhatározásánál minden 
kérelem mellett is megmaradt. A köz­
gyűlés nagy sajnálattal vette tudomásul a 
lemondást s a távozó elnöknek eddigi 
fáradhatlan munkásságáért legmelegebb 
hangú jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
meg. Bejelentette az elnök egyszersmind 
Faragó Béláné alelnök és Pásthy Sándor 
jegyző lemondását is, akiknek távozását 
a közgyűlés szintén sajnálkozva vette 
tudomásul. Elnökül ezután özv. Póosy 
dyöTgywé, alelnökül Tóth Lajosné, jegy­
zőül Willer József választattak meg; 
mind a háromban az elnök olyan lelkes 
és tevékeny tisztviselőket kapott, akiknek 
munkaereje teljes biztosíték aziránt, hogy 
az igazán nagyhatású egyesület munkáu- 
•ágában ezúttal sem fog meglaukadni.
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— Kalttal sztBlt. Toréi Simtn a 
8R ík gynlogcrred orrod cse tegnap est® 
varosunkba érkezett es szemlét tartott a 
behívott póttartalékosuk felelt. Holnap 
meg gyakorlatot tartat velük és az esti 
vonallal visszautazik Budapestre.

— Uj számtisztek. Gvenes Pál elha­
tó! ozasa es Tanto Sándor előléptetése 
folytán megüresedett két városi számtiszti 
állást a mai közgyűlés töltötte be. Az 
alias iránt Soós Gyula, Szabó Mihály, 
Mezei Pál, Makáry Vilmos, Szalay Zsig- 
mond, Braun Soma, Molnár Lajos nyúj­
tották be pályázati kérvényüket. A köz­
gyűlés a pályázok közül az egyik állasra 
egyhangúlag Braun Soma, a másikra pe­
dig szótöbbséggel Soos Gyula városi napi- 
díjas írnokokat választotta meg.

— Halálozás. Kohler Margitka f. hu 
22-én délután három urakor életének 24-ík 
evében hosszas betegség után elhunyt. 
Temetése holnap, asütörtökön d. u 3 
orakor lesz az V. tized Vadász-ti’sa 282. 
szám alatti gyászháztól.

— Tüntetés A közgyűlés befejezésé­
vel vagy 20—25 jogász verődött össze a 
nagytemplom előtt s a Kossuth-nótát éne­
kelve elmentek öreg Szappanos István 
urambátyám haza ele. Az ősz hazafi na­
gyon természetesen nagyon szívesen fo­
gadta az ifjakat, ellenben megmondta 
nekik, hogy ő egész napját a haza szol­
gálatában töltötte a közgyűlésen, most 
p< dig a dolgait szeretné itthon végezni, men­
jenek szépen haza. Az ifjúk csak félig fogad* 
tak meg a ;ó szót, mert nem haza, hanem a 
Collegium elé vonultak, azt mar nem tud­
juk, hogy megkapták-e ott azt a meg 
jobb tanácsot, hogy menjenek — tanulni. 
Minél tovább ment különben, annál job­
ban olvadt a kis csapat, melynek egyéb­
ként három lovasrendőr képezte a disz 
kíséretét. Nehogy az ifiurak kart tegye­
nek, akár magukban, akar másban. Nem 
is tettek.

Elveszett tinó Czíra Sándor nagy­
kőrösi lako> az elmúlt Katalin vasai al­
kalmával máslei éves tinaját eivesztette. 
A megtalálót kéri, tegyen jelentést a 
rendőrkapitányi hivatalnál.

Felelős szerkeszt

Dr. NAGY MIHÁLY.
Femunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
..aj. tulajdoaes

a Kecskeméti Szabaielvű-párt.

SÉGNER LIPÓT 
kárpitos- és díszítö-özlete Kecskeméten, 
a roz kath egyház bazárépületében, az Ittzes piaczon.

Kész kárpitos bútorok kaphatók! 
py Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat.

Tapétázóst, javításokat és átalakításokat
jutányos árak mellett eszközöl.

Tisztelettel értesíteni Kecskemét város és vidéke n. é. közönségét, hogy
Kecskeméten. Kisbudai-utcza 20. szám alatti házban

ezipész-űzletet nyitottam.
A szekes fővárosban szerzett tapasztalataim alapján készíthetek bár 

mily különleges — és a legkényesebb igényeknek is megfelelő — 
szóval minden, a czipészeti szakba vágó munkákat.

Készítek a legkitűnőbb anyagokból elegáns, könnyű, tartós 
utczai- és szalon-czipöket: a legkitűnőbb úri-, női- es gyermek- 
czipöket, valamint a legerősebb vadász- és lovaglo-csizmakat a leg- 
jutányosabb arak mellett. — Javításokat pontosan eszközlőm 
Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlom,— vagyok 

kiváló tisztelettel : Gyuris Lajos czipész - mester. 
3351—30—2

Legújabb és legjobb háztartási szén a 
se* Józsefaknai kőszén
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő,

mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Egy probamegrendeléssel min enki meggyőződhetik róla. 

100 klg. házhoz száliitva 2 kor. 40 fillér* 
(1 forint 20 k r.) 3310—30—20

Foelarusito helye Kecskeméten:

STLZMSK. JLEJOLF-nál,
Mezei- es Trombita-utcza sarkán.

Ugyanon szaraz cserfahasab méterölenként 
tÜS” házhoz szállítva 32 koronáért kapható. '*^1 
Úgyszintén vágott tűzifa, porosz kőszén és 
tUST budapesti koksz legolcsóbb árak mellett,
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é. közönségnek, hogy

< o CZIPESZ-ÜZLETEMBEN |Q|
a legújabb díva* > érint, a legszebb es legjobb anyagból készítek

Q férfi-, női- és gyermekezipőket, 0 

kiváló szakértelemmel és ízléssel
vízmentes teli- és korcsolyaczipöket. ffcJT’ jutányos árak mellett.

Borkészletem a legnagyobb választékban áll raktáron
■ ■- i t. in eretidolö tetszés szerint jelölhet ki magának 
puha borjúéért, finom zergebort. keztyú-, zsevro . zsevrolakk- és hokszboröket. 
melyekm k finomsága es tartóssága fölülmúlja az eddigi bornemüeket

Iuy. ke etem mindenkoroduiranyul, hogy t. megrendelőim legkenyesebb 
igényéit is minden tekintetben kielégíthessem 334.5—12 4

A nagyérdemű közönség szives partfogasát kérve, vagyok

kiváló tisztelettel: Kiss Sándor czipész-mster 
Kecskeméten, Széchenyi tér 2-ik szám alatt.

Tisztelettel tudatom a helyben és 
vidéken állomásozó t. tisztikarral és a nagy­
érdemű közönseggel, hogy 

katonai és polgári 
szabó-műhelyemet 

lakásommal együtt Katona József utezából 
az I. tized. Vasarinagy-útcza 241. sz. a. 

hazba helyeztem at. 
ahol elvállalok mindennemű 

katonai és polgári 
divat-öltönyöket, 

diszmagyart, mágnást és szolgalibériákat 
a legizlésesebben kiállítva, 

a legjutanyosabban számítva.
A t. tisztikar és a nagyérdemű kö­

zönség kegyes pártfogását kerve, vagyok 
mély tisztelettel :

Szente Pál,
a es. és kir. 8-ik huszárezred szabója.

NyoiuoHtt a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nywmd i Részvénytársaság nyomdájában. lfKM




